

蒙古国前总统因腐败获刑4年

法院认定其在报纸、宾馆私有化过程中贪污,个人部分房产遭没收;律师称将上诉

2日,蒙古国法院宣判,前总统那木巴尔·恩赫巴亚尔因在报纸、宾馆私有化过程中贪污被判有期徒刑4年,并处没收8.93万美元和个人部分房产。

所在党派称乃政治迫害

乌兰巴托市苏赫巴托区法院从7月31日开始审理恩赫巴亚尔涉腐败案,经过3天的审理后作出上述判决。法院认定,恩赫巴亚尔在国营宾馆以及报纸私有化过程中,折价出售并非法获利,并且在额尔登特公司购置钢材方面收受贿赂,并由此构成贪腐和经济犯罪。

当天上午,蒙古人民革命党召开会议,表示对党主席恩赫巴亚尔的判决结果将采取下一步政治措施。

法院宣判后,蒙古人民革命党副主席等党内人士及近百名支持者在法院门口抗议判决结果。在蒙古国,恩赫巴亚尔被视为代表普通民众的总统,其所在蒙古人民革命党认为,这项判决毫无根据,只是出自政治目的。他的律师表示要上诉到底。

96%蒙古国人称腐败重

作为蒙古国政坛举足轻重的政治家,2000年到2009年,恩赫巴亚尔曾先后担任蒙古国总理、国家大呼拉尔(议会)主席和总统。今年4月13日,蒙古国反贪局以涉嫌腐败为由逮捕了恩赫巴亚尔。该案件原计划5月24日审理,但由于恩赫巴亚尔健康不佳等原因,庭审先后推迟了5次。

目前在蒙古国执政的是成立于1921年的蒙古人民党。该党1925年改称蒙古人民革命党,2010年恢复原党名蒙古人民党。恩赫巴亚尔次年重新注册成立了蒙古人民革命党,并当选党主席。

分析人士认为,对恩赫巴亚尔判决结果可能成为新政府组建的障碍,从而引发政治危机。当地民间机构桑特·马拉尔基金会负责人鲁夫桑丹夫表示,如果没有恩赫巴亚尔,执政联盟可能随时会解体。据该机构最新调查显示,96%的蒙古国民众认为腐败现象广泛存在,而80%的人认为该国寡头拥有太多权力。(天行)



2日,乌兰巴托,前总统恩赫巴亚尔的支持者抗议审判结果,在他们心中恩赫巴亚尔是代表人民的政治家。

人物

从“经济发动机”到阶下囚

从昔日改革先驱到如今锒铛入狱,蒙古国前总统恩赫巴亚尔面临政治生涯的终结,这位海归派政治家用10年时间,将蒙古国从一个沉寂的内陆国家打造成高速发展的经济体。

1958年,恩赫巴亚尔出生于蒙古国首都乌兰巴托市,中学毕业后,他前往莫斯科深造,并获得文学学士。之后,他远赴英国在利兹大学求学一年,留学经历使他熟练掌握英语和俄语。恩赫巴亚尔颇具语言天赋,他翻译过托尔斯泰和狄更斯等大

量英俄作家的著作。

恩赫巴亚尔已不满足于在文学领域取得的成功,1990年,他正式步入政坛,并迅速成为炙手可热的新人。1992年,蒙古国开始向民主政治转型,在这一过程中,恩赫巴亚尔先是担任了文化部长,之后在1997年成为人民革命党党主席,由此开启了其改革蒙古国的梦想。

蒙古国实行双元首制,即总统为国家元首,总理为政府首脑。2004年恩赫巴亚尔出任总理,他开始将自己的政治理想加诸于蒙古国,

他主张改善基础设施建设和吸引外资。但他同时也坚持,外资必须要惠及本国人民,且不得过度开采资源。

恩赫巴亚尔先是下令修筑横贯蒙古国的公路,并与加拿大联合开采金矿。他的一系列改革措施使蒙古国经济增长速度在2004年时达到10%。卓越的经济改革成绩使恩赫巴亚尔于2005年成功当选总统。当选后的他在接受《华盛顿时报》记者采访时表达了自己对民主制的信任,他说,实行民主制度使国家有稳固的安全感。

恩赫巴亚尔发动了蒙古国经济的引擎,但也带来了政治不稳定、腐败和贫富差距等问题。这些问题终于使经历了政治与经济双重辉煌的恩赫巴亚尔走下神坛,他在2008年时被牵涉到舞弊选举风波中,这场风波在蒙古国激起一场动乱,也使他在一年后败选。

正如联合国发展计划署经济学家绍拉·辛哈所说,“蒙古国处在一个岔路口。”如今恩赫巴亚尔的获刑无疑会使蒙古国经历一场民主的阵痛。(天行)



6月17日,乌兰巴托,前总统恩赫巴亚尔在庭审结束后与妻子拥抱。

日议员拟申请登钓鱼岛

称登岛为哀悼二战中在此岛遇难国民;中国外交部曾多次重申钓鱼岛乃中国固有领土

日本超党派国会议员组成的“守卫日本领土行动议员联盟”决定在3日正式向日本政府提出登钓鱼岛的申请。据悉,此次登岛的申请理由是为哀悼在1945年躲避美军进攻,到钓鱼岛附近海域避难但遭遇沉船的遇难者。

日政府称未收到申请

根据计划,日本议员将于8月18日夜从冲绳县石垣

岛出发,19日清晨登上钓鱼岛主岛举行“慰灵”祭祀活动。报道称,参加登岛活动的日本国会议员包括“为了守护日本领土行动起来”会长山谷惠理子(自民党)、众议院议员新藤义孝(自民党)、众议院议员长尾敬等8人,另外还有东京都议会的部分议员,以及石垣市市长中山义隆等40余人。

此前,日本首相野田佳彦表示,针对超党派议员计

划8月登陆钓鱼岛举行的“慰灵祭”,必须理解并尊重,日本政府正在就此进行讨论。另有日本媒体报道称,东京都预计8月底完成各项“购岛”筹备工作,已向日本中央政府提出近日登岛勘察的申请。但日本官房长官藤村修否认有关日本政府考虑批准东京都提出登陆钓鱼岛申请,称未接到类似申请。

中国外交部曾就钓鱼岛问题多次重申,钓鱼岛及其

附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。没有什么能动摇中国维护领土主权的坚定意志和决心。日方应切实以两国关系大局为重,为妥善处理有关问题作出切实努力。

日驻华大使遭“逼宫”

另据日本媒体报道,曾经出任日本驻法国大使的平林博近日表示,驻华大使丹羽宇一郎无法胜任外交工

作,且在钓鱼岛问题上的言论欠考虑,应该辞职。他表示,丹羽宇一郎在目前严峻的中日关系形势下不能胜任工作,建议其辞职。

丹羽宇一郎不久前接受英国《金融时报》采访时曾表示,石原慎太郎的“购买”钓鱼岛计划将危及日中两国自1972年关系正常化以来取得的进展,不能让以往数十年的努力化为泡影。但这一言论招致日本政界不满,平林

认为这是欠考虑行为。

平林博曾任日本驻印度大使、驻美公使。前外交官点名批评现任大使,这在日本并不多见。分析人士认为,平林的发言似乎也意在从丹羽处夺回要职。7月15日,丹羽宇一郎被召暂时回国,向日本外相玄叶光一郎汇报有关钓鱼岛问题的情况,并商讨对策。玄叶光一郎还要求其准确传达日本的想法。 本报综合报道